



鲁霞光率开化党政代表团赴龙泉云和遂昌学习考察

起步即冲刺 开局即决胜 努力实现“十四五”发展“开门红”

本报讯(记者 汪宇露 余问清 黄杰)新年伊始,带着干事创业、加快发展的紧迫感和责任感,1月7日至8日,县委书记鲁霞光率党政代表团赴丽水市龙泉、云和、遂昌三地学习考察,找差距、求真经、谋发展,借鉴他山之石,理清工作思路,努力实现“十四五”发展“开门红”。县领导汪黎云、樊勇军、吴有熠及相关部门主要负责人参加。

龙泉市领导吴松平、蓝景芬、李舜,云和县领导叶伯军、蒋璟璟、林李平,遂昌县领导张壮雄、许积标、孙培莲等分别参加考察。

在龙泉期间,考察团先后前往浙西南科创基地、龙泉青瓷博物馆、石玄根瓷苑和三田产业园、浙江科达生物科技有限公司、龙泉宝剑厂等地,看产业、访企业、进车间,重点就剑瓷文化、汽车零部件产业及特色生态产业发展进行学习考察。浙西南科创基地是一个集总部经济、科创研发、人才

培养、品牌营销、创业孵化等功能为一体的科创综合体。听取介绍后,考察团对“一基地五平台十联动”的创新创业生态体系做法给予高度评价。三田集团有限公司和浙江科达生物科技有限公司产品分别以汽车(空调)零部件、灵芝孢子粉等为主,均是各自领域的佼佼者。考察团详细了解这两家企业的发展历程、产品概况、研发投入等情况,对龙泉打造“小山城、大科技”的经验做法赞叹不已。龙泉是青瓷之都、宝剑之乡。在龙泉青瓷博物馆、石玄根瓷苑、龙泉宝剑厂,考察团详细了解龙泉青瓷和宝剑的文化和产业发展,实地感受了相关工艺流程,并就文旅融合、业态集聚等进行深入交流。代表团认为,龙泉市委市政府发挥比较优势,培育特色优势,争创竞争优势,在推进特色产业高质量发展、特色文化高品位发展等方面的好经验好做法值得学习。

寒风凛冽,步履不停。当天下午,代表团一行马不停蹄赶赴云和县。在白龙山街道大坪村西侧,规划整齐的大坪安置小区映入眼帘。2001年,云和提出“小县大城”发展战略,以县城为核心,积极引导农民下山转移,如今全县近74%的人口集中在县城居住。考察团一行认真听取讲解,并重点就“大搬快聚”工作与相关负责人进行沟通交流。考察团认为,云和县二十年如一日,一以贯之推进“小县大城”发展战略,在乡村振兴、产业发展等工作上取得了长足进步,老百姓的获得感和幸福感越来越强。木制玩具是云和的传统产业、优势产业和支柱产业,产品畅销世界74个国家和地区。在浙江和信玩具集团有限公司,造型新颖的木制玩具给考察团留下了深刻印象。大家纷纷表示,云和在木玩产业集群建设、产业链上下游打造等方面的一系列举措,值得认真借鉴。

(下转第二版)

“十三五”我们这样走过

推动产城人文景深度融合

建设根城茶韵、山水相融的5A县城

记者 方晓璐 徐梦雨
叶红 宋佳男 江燕

近年来,我县坚持“党建统领、治理先行,典范担纲、力争一流”,以5A县城建设为抓手,力争在衢州加快建设“四省边际中心城市”中展现开化特色,为建设“示范窗口”提供强有力的要素保障。

近日,记者走进开化县公共文化广场项目建设现场,只见工人们正在紧张作业。该项目包括城市展览馆、博物馆、图书馆、档案馆、文化馆、青少年宫等“六馆合一”,总用地面积约50亩。项目建成后,将极大丰富开化公共文化资源,提升公共文化服务水平。

“十三五期间,我县共实施重大项目582个,涵盖产业提升、生态环保、基础设施、公共服务等方面。”县发改局重点建设项目服务中心工作人员汪磊告诉记者,第一人民医院、凤凰广场文旅商业综合体等一批重大项目的建设投产,为打造5A县城打下了坚实的基础。

沿着芹江岸边漫步而行,一路上,由根雕建造而成的休憩景观亭格外引人注目。这些亭子,正是开化根雕大师徐谷青参与设计的。“我们在城市景观建设中融入根雕元素,凸显开化特色,打造‘衢州有礼·根缘开化’城市品牌。”县住建局市政园林所主任张晨说。

在让城市越来越美的同时,开化也在全方位开展美丽乡村建设,做好“大花

园”典型示范建设。冬日的杨林镇东坑口村,依旧花香阵阵、绿意盎然。这里是杨林镇集镇所在地,该镇也是全国环境优美镇、国家级生态镇、国家级卫生镇……

中午11时左右,到了饭点,村里老人们陆续来到杨林镇示范型居家养老服务中心,乘坐电梯,上楼吃饭,每个人的脸上都洋溢着幸福。环境好了,村庄美了,不仅幸福了村民,还吸引了游客,美丽乡村成了美丽景区。

“这几年,我们大力推进农旅深度融合,打造‘稻耕文化’品牌,发展‘美丽经济’。”杨林镇党委委员方建辉介绍,通过举办稻耕文化节、油菜花节、农民丰收节等活动,促进稻耕文化与乡村旅游完美结合,掀起农旅融合发展新高潮,2019年共吸引国内外游客40余万人次,实现旅游收入5000余万元。

实干出成就,奋斗显幸福。十三五期间,开化县连续两年被评为小城镇环境综合整治优秀县,杨林镇、音坑乡、桐村镇、何田乡、林山乡、长虹乡获评2018年度省级样板乡镇。围绕“钱江源头大花园”建设、美丽城镇“五美”要求,开化县坚持高起点规划、高标准建设、高效能管理,力争通过三年时间,努力建设一批高标准独具开化特色的美丽城镇,打造浙江省美丽城镇建设的“开化样板”,努力建设成为展示习近平生态文明思想的“示范窗口”。

毛献明在全县化工行业安全整治提升攻坚行动部署会上强调

以铁的的决心铁的手段铁的措施 打赢化工行业安全整治提升攻坚战

本报讯(记者 胡卓珊 余家希)1月7日晚,县委副书记、代县长毛献明主持召开全县化工行业安全整治提升攻坚行动部署会,第一时间传达贯彻全市化工行业安全整治提升攻坚行动动员大会精神,安排部署我县化工行业安全整治提升工作。他强调,要按照省市会议精神和行动部署,不折不扣抓好排查整治,以铁的的决心、铁的手段、铁的措施,坚决打好打赢化工行业安全整治提升攻坚战。副县长邹志岗参加。

毛献明指出,安全问题关乎民生、经济和社会稳定,必须牢固树立安全重于泰山的责任意识,

时刻把安全放在第一位。要充分认识化工行业安全整治提升攻坚行动的重要意义,对照工作目标和重点任务,严格落实“四个一律”“五个一批”,紧紧盯住“物的不安全状态”和“人的不安全行为”,不折不扣抓好排查整治,全面彻底消除低端落后化工产能,全力以赴推动化工行业安全整治提升攻坚行动落到实处、取得实效。

毛献明强调,要高度警醒,清醒认识。增强风险意识,树立底线思维,做到居安思危,切实增强做好安全生产工作的政治责任感和紧迫感,提高工作实效。要迅速行动,精心组织。各部门细化

目标任务、明确责任分工,引进专业力量,深化隐患排查,加强危化品运输车辆流量监测,最大限度堵塞安全监管漏洞;对排查出的安全隐患实行清单化管理、闭环化销号,对重点问题实施挂牌督办,明确整改时限和整改措施,督促企业严格落实好“五个到位”和“五个强制”要求;加强部门人员和企业员工的培训,筑牢安全生产防线。要常抓不懈,常态长效。着力建设规范化、标杆化、引领化的化工园区,同时加强常态化检查、建立长效化机制,全面落实安全生产主体责任,系统提升我县化工行业本质安全水平。

新年首场招聘会 顺利举行

1月8日,2021年开化首场招聘会在开化县人力交流市场举行。据统计,本次交流会共有17家企业入场,提供岗位135个,用工需求668人。当天,达成就业意向17人次。

记者 郑宏亮 汪亮亮 摄



开化县公安局 苏庄派出所换新址

本报讯(记者 余立成 童亚文)1月8日上午,开化县公安局举行苏庄派出所新址启动仪式。县政协党组书记余建华,市公安局党委委员、政治部主任舒声,副县长、公安局局长张飞,钱江源国家公园管理局副局长方明出席仪式。

警旗升旗仪式结束后,张飞致辞,他表示,在新的历史起点上,希望苏庄派出

所全体同志在队伍建设上展现新气象、护航生态上拥有新作为、基层治理上取得新突破。

随后,余建华宣布苏庄派出所新址启用,并与舒声、张飞、方明共同为开化县公安局苏庄派出所新址揭牌。

开化县公安局苏庄派出所新所于2018年5月开工建设,位于苏庄镇环一路1号,占地面积8.5亩。